



Бочкарёва

Александра Дмитриевна.

Александра Дмитриевна родилась 28 сентября 1933 год в деревне Гурьевка Алексеевского района ТАССР. Война началась, когда девочке было 8 лет. Отца забрали на фронт, у мамы на руках осталось пятеро детей.

«Это были очень трудные годы. Чтобы истопить печку, мама со старшими братьями ходила в лес за хворостом. Есть было нечего. В селе Ялкино открыли детдом, куда принимали детей из многодетных семей.

Маме предложили отдать одного ребёнка туда, но она не согласилась. Так и жили. Одежды тоже не было. Одни большие «шахтёрские» калоши на всех. Один убежит на улицу, а мы на печке сидим и наказываем: «Долго не ходи!». Да, очень трудно было.. Весной и летом ещё полегче. Собирали крапиву, коновник (щавель конский), лебеду. Мама и суп варила, и лепёшки из травы пекла. А хлеба то ведь не было. Весной колоски собирали, те, что с осени в поле остались. Картошку гнилую, замёрзшую ели. Летом поля вручную пропалывали дети и женщины. В школу ходили, да. Ни одежды, ни тетрадок. А старались, учились. У нас в деревне школа начальная была. Я проучилась только 4 класса, больше возможности не было. Надо в соседнюю деревню идти, а не в чем. Играть на улице бегали летом. В холодную погоду не ходили...»

Отец Александры Дмитриевны был призван на войну. Но стране был нужен уголь, и его послали работать в шахту. Работать в годы войны на шахтах было так тяжело и голодно, что многие просились на фронт. В забоях работали по двенадцать – шестнадцать часов. Выходить на поверхность просто не хватало сил. Поэтому прямо под землей ставили топчаны, на которых рабочий мог поспать. Туда же спускали скудную еду. Шахтеры не выходили на поверхность по несколько суток. Но он выдержал все тяготы и вернулся домой по окончании войны.

« Фотографий тех лет у меня нет, не фотографировались раньше... После войны помогали многодетным семьям немного. Помню мне платье белое дали, красивое! О! Я его только на выход носила. Петь я любила. Даже помню, кто-то приезжал, песни записывал. Да.»

В 1954 году красавица Александра вышла замуж за Бочкарёва Анатолия Ивановича. Он отслужил 7 лет в армии. Александра Дмитриевна и Анатолий Иванович родили и воспитали троих детей. В настоящее время Александра Дмитриевна живёт в селе Ромодан у младшей дочери Елены. У неё 6 внуков и 9 правнуков. Часто семья собирается вместе. И она желает всем мира. Чтобы никогда её дети и внуки не испытали того, что пришлось испытать ей.